银行AH平均溢价25% 中外券商建议投奔H股

证券时报记者 蔡恺

随着银行 A 股经历一波又一波 上涨行情,H 股涨幅已追不上凶猛的 A 股,9 只银行股的 AH 股溢价率创 下新高。香港投资者对银行股态度也 由谨慎转趋乐观,国内外券商开始密 切关注银行 H 股的投资机会。

银行AH股由折价转溢价

"AH 股溢价创下了 2009 年 6 月 最高水平。"这是今年 1 月 6 日,安信证 券首席经济学家高善文在一场演讲中 的观点。他指出,A、H 股的基本面一样, 区别在于资金面,A 股从 2014 年 6 月 开始上涨,估值开始恢复,其中截至 1 月 6 日银行 AH 股的平均溢价是 30%。

证券时报记者梳理了近 3 个月银行 AH 股溢价的变化,发现两个显著特点:一是除了中信、民生 AH 股溢价率一直为正之外,其他银行 AH 股由折价变为溢价。2014年11月11日,光大、中行 AH 股溢价率由负转正,2014年11月底到12月初,交行、招行、工行、农行的 AH 股溢价率也纷纷由负转正;二是银行 A 股溢价率转正之后一路走高,摸顶"的日期也颇为相近,中信、中行、交行、建行、农行、工行在2015年1月5日到7日期间达到最高值。

据统计,截至1月9日收市,9只银行股的AH股溢价率平均为25%。具体来看,超20%的有中信62%)、光大63%)、民生27%)、中行27%)、建行26%)和交行21%),最低的是招行4%)。

分析认为,这是 11 月以来银行股A股快速上涨的结果。中国银河国际证券 (香港)有限公司分析师刘一鸣对记者表示,自 2014年11月1日以来,银行股A股一直上涨,特别是11月21日央行降息后,A股市场看多情绪更加高涨,带动蓝筹股价上升,而银行H股的涨幅较小,形成H股相对A股折价的情况,尤其是2015年股市开盘第一天,A股金融板块大幅拉升,AH溢价进一步拉大。

至于 H 股为何涨势一直落后,香港耀才证券研究部经理植耀辉对记者表示,香港和内地两地的投资文化不同,以机构投资者为主导的香港投资者更为理性,且更看重基本因素。银行 H 股虽然估值不高、股息率也不错,但香港投资者之前一直关注利率市场化对息差的影响,以及地方债务、不良贷款等问题,这也使得香港和外国投资者对银行股的看法比内地投资者更为谨慎。

另外,香港知名股评家陈永陆表

		截	至1月9日	9只银行股AHI	设溢价情况
银行	A股价格 (元)	H股价格 (人民币)	AH股 溢价率	3个月内 最高潜价率	
中信银行	7.6	4.69	62%	66%	
光大银行	4.6	3.45	33%	47%	
民牛银行	10.2	8.05	27%	37%	
中国银行	4.47	3.51	27%	31%	
建设银行	6.4	5.1	26%	34%	The same of
交近银行	6.5	5.36	21%	24%	711
农业银行	3.76	3,19	18%	24%	
工商银行	4.88	4.53	8%	13%	
招商银行	15.71	15.05	4%	11%	
平均消价			25%		
				1	

示,港股主要受外围资金和情绪的影响,两地投资理念不一,外资缺少追捧银行H股的热情。

中外投行看多银行H股

不过记者发现,由于超高溢价的 存在以及近期香港投资者对银行股投 资情绪的改善,中外卖方研究机构开 始看好银行 H 股。

中金1月9日发表报告称,由于银行A股对H股的高溢价,中金相对更看好一些银行H股的表现,并推荐交行、民生、重庆农商行的H股。中金认为,地方政府性债务清理甄别的初步结果于1月5日上报财政部,这迈出了化解地方债务风险的关键一步,银行股估值有望进一步修复。

另外,一些国际投行也加入了看多银行 H 股的阵营,尤其垂青国有银行。

美银美林指出,银行 A 股过去 6 周股价平均累计涨了 50%,目前不建议投资者追入,但看好民生、建行和工行的 H 股。德意志银行报告则称,预期未来内地货币政策宽松,且资产证券化加快会令银行开支减少,地方债的解决、国企改革均有利于降低银行坏账风险,因此上调银行 H 股以及单独在 A 股上市的银行股目标价,并相对更看好四大国有行,因其受到降息的影响较小。

瑞银亚洲股票衍生产品销售部董事总经理于正亦表示,建行和中行AH股溢价率超过20%,H股有追赶的空间令市场憧憬,且今年四大国有银行预测市盈率约5倍左右,股息率高达6%至7%,估值比很多金融股都

有吸引力,应该能吸引资金注意。

刘一鸣对记者说,在当前内地货 币政策较为宽松的宏观形势下,银行 业风险降低,相信目前香港投资者对 银行股的态度已由几个月前的非常谨 慎转趋乐观。

陈永陆也认同该观点,他表示:首先,香港散户对金融股的看法正由过去的悲观转趋正面;其次,对于一些股息率达到6%左右的银行H股,香港散户认为还是值得投资的;再次,从历史上来看,AH股10%到15%的溢价容易被市场接受,但30%左右的溢价

则偏高,因此未来一段时间银行 AH 股溢价可能会缩窄。

溢价缩窄体现为,要么A股涨幅变小甚至下跌,要么H股大幅上涨。高善文在演讲中针对目前A股高溢价的情况说,以香港H股估值为基础,即便考虑到香港投资者低估了A股的基本面,现在仍有10%至15%的泡沫,那么如何消化这些泡沫?如果A股继续迅速上涨,涨的太过可能会大跌;如果市场能够接受缓慢上涨,且上市公司业绩能够报出利好,泡沫还有可能逐渐消化,AH股都稳定上涨。

兴业银行 上海自贸区分行开业

1月8日,兴业银行上海自贸试验区分行正式开业,该分行在产品和定价方面被总行赋予更大权限,以更好参与自贸区金融改革项目。同时,未来境内外机构联动模式将成为该行自贸区金融服务的亮点。

据兴业银行总行人士介绍,兴业银行上海自贸区分行归属上海分行管辖,不过该行将自贸区分行定位为开放型、创新型分行,在政策框架下,兴业银行将赋予该分行在产品研发、产品定价、利率和汇率定价等方面有别于普通经营机构的更大权限,以充分

参与自贸实验区内人民币资本项目可兑换、利率市场化等各项金融改革,用足政策红利。连同 2014 年 10 月开业的兴业银行上海分行自贸试验区支行,兴业银行业已完成在上海自贸实验区的机构布局。

据悉,去年兴业银行上海分行与香港分行合作的首单自贸区跨境贷款业务成功落地,该笔业务为贷款企业带来5000万人民币的低成本融资,这一境内外机构联动模式未来或将成为兴业银行自贸区金融服务的亮点。

(蔡恺

恒生黄伟鸿:2015年上证指数可达3800点

证券时报记者 蔡恺

2015 年有哪些投资机遇和风险值得关注?近日,恒生中国环球市场业务主管兼任广证恒生投资咨询公司董事黄伟鸿在广州接受了证券时报记者采访,就2015年经济形势和投资机会做出详尽分析。

美联储最快9月加息

国内投资形势分析离不开国际 环境的分析。在任职恒生中国之前, 黄伟鸿曾任香港恒生银行的财资市 场主管,负责银行资产负债管理和利 率、外汇部门的运作,长期观察国内 外宏观经济形势和政府决策。

黄伟鸿表示,2014年国际发达经济体的发展势头都很弱,但今年的显著变化是——美国经济发展势头独好,而欧盟和日本缺乏活力,这对于中国在内的发展中经济体来说会有一些负面影响。首先,欧日经济持续不振,且人民币汇率仍然处于高位,这将继续阻碍2015年中国的出口。其次,目前人民币汇率偏弱,证明外国机构和企业看淡中国经济,以致于有些原本准备到中国投资的外国企业可能会推迟投资计划,热钱"涌入会变慢甚至会流走。

同时,美国加息预期不断升温,中国投资者更加担心加息后 热钱"回流美国。不过,黄伟鸿预计,美联储最快在今年9月份才会首次加息。他说,近期美国油价下跌,居民油价支出减少,有助于促进本地人消费、推动美国经济复苏,但当前美国的通胀水平温和,如果没达到2%的通胀水平,美联储是不会贸然启动加息的。

美国加息时点延后,也为中国争取了一些时间。黄伟鸿说,中国政府已开始从财政政策和货币政策着手

刺激经济。一方面,国务院去年底至今已批准了大量的基建投资项目,这将会抵消外围经济体对中国的负面影响;另一方面,预计中国也将会实施更加宽松的货币政策。

预计 2015 年年中之前,中国央行会累计降息 2次,每次降 0.25 个百分点,存款准备金率也可能会降 1.5 个百分点。"黄伟鸿说。

之所以认为时点是今年年中之前, 主要因为中国经济数据在前半年会较 差,政府很可能年中之前就主动推出政 策以减少经济下行风险。

看好A股及银行理财

与中国实体经济形成鲜明对比的 是,2014年A股在一片牛市中结束。黄 伟鸿说,2015年A股值得继续投资,而 银行理财产品也是一个不错的选择,但 目前并非投资黄金、楼市的最佳时机。

黄伟鸿表示,目前 A 股蓝筹股估值并不高,且中国股市以散户为主导,去年 11 月首次降息,刺激了散户人市欲望,不断创新高的股市也增添了信心,预测 2015 年底上证指数有机会达到 3800 点到 4000 点的水平。尤其看好银行股、券商股和消费板块,以及受惠中国"一带一路"战略的基建股。

另外, 黄伟鸿认为银行理财产品也 是一个较为稳健的投资选择, 但要注意 选择安全系数和年化收益相对较高的 长期限产品, 以锁定高收益、规避再次 降息的影响。

不过 中国大妈"钟情的黄金投资, 黄伟鸿并不看好。 年内金价可能跌到 1000 美元/盎司",他认为美元走强且股 市上涨,加上美国经济数据向好、通胀 处于低位,黄金的避险需求被大大削 弱。此外,他认为今年楼市缺乏大涨的 环境,而外汇方面可单独考虑美元,但 欧元和日元今年还会一直处于弱势。

券商首只股票期权产品 花落广发资管

中国资本市场正式开启期权时代,广发资管率先推出股票期权产品。据悉,由广发资产管理公司作为管理人的广发资管玺智量化期权集合资产管理计划"拟与上证50ETF期权同步推出。这也是交易所正式推出股票期权试点业务后,国内首只可投

广发资产管理公司相关负责人表示,此次推出的 玺智量化期权"产

资场内期权的券商集合理财产品。

品,主要是针对高净值投资者发售,100万元起认购。期权品种的推出,极大丰富了量化投资策略种类,为投资者提供了多样化投资和风险管理工具。不过,股票期权业务试点需实行投资者保护制度,对投资者的金融资产要求较高。根据境外市场经验,股票期权的杠杆特性和交易规则的复杂性更适合投资经验丰富的机构投资者操作。 (李东亮)

